



2023年4月26日 星期三 责任编辑 张蕾



文艺演出
记者王映摄



代表队入场
记者刘俊涛摄

共浇团结之花 圆梦三川之滨

——河南省第九届少数民族传统体育运动会闭幕式侧记

□记者 王晨

同心圆梦，炫彩中原，赛事有期，逐梦无限。

汗水与笑脸交织仍在眼前，掌声与喝彩齐鸣仍在耳畔，又到了依依惜别的时刻。当周口市体育中心体育馆音乐再次响起，河南省第九届少数民族传统体育运动会4月25日晚在河南周口落下帷幕。

4月22日至25日，让56个民族的兄弟姐妹欢聚在三川之滨，相逢在临港新城，在赛场上、舞台上相识相知，结下友谊。

羲皇故都、老子故里、临港新城——周口，不负重托，不负厚望，奉献出一届精彩绝伦、令人难忘的体育盛会。

告别时刻，来自中原大地的运动员、裁判员、教练员及四方宾朋再度欢聚一堂。20时，32个代表团整齐入场。本届运动会，56个民族的2615名运动员参加了13个竞赛项目、33个表演项目，竞赛场成了各民族展现风貌的舞台，民族运动会成为各民族交流交融的平台。

在河南省第九届少数民族传统体育运动会中获得体育道德风尚奖、优秀组织奖的代表团逐一上台领奖，现场观众用热情的掌声为他们喝彩、祝福。比赛期间，他们用拼搏与奋斗，完美诠释了体育精神。

闭幕式用精彩的文艺演出向所有人告别。文艺演出前，视频短片回顾了本届运动会上运动员比赛、超越自我的难忘瞬间，一个个镜头再次闪现，把

现场观众的思绪带回到激情飞扬的赛场。

开场《开天盘鼓》，气势磅礴。这是喜悦之鼓、欢庆之鼓，隆隆鼓声传达着对近3000名运动员、裁判员以及对1200多名志愿者的真诚感谢和祝福；民族歌舞《花好月圆》，一组优美的民族歌舞铺展出诗情画意的民族风情，感受民族大家庭的五彩缤纷；武术《功夫小子》让现场观众感受中华武术的博大精深；特色群众体育项目展演中，柔力球、太极扇、鞭陀龙、广场舞……绚丽多姿的群众体育展现了中原儿女热爱生活、积极向上的精神风貌。带着留恋与不舍，闭幕式在尾歌《领航》中圆满结束。

这是一场难忘的团结之旅、拼搏之旅、友谊之旅。“友谊第一，比赛第二”“是对手，更是朋友”“共同加油鼓劲，中华民族一家亲”。“我们为民族团结而来，民族团结大于比赛结果！”新乡代表团运动员赵晨阳告诉记者，自己在运动会上不仅见到了老朋友，还结交了新朋友，但是时间太匆忙，就又要分别了，真是舍不得。“我充分感受到周口人民的热情，从上车出发到活动结束后返回驻地，志愿者们全程无缝对接，志愿服务做得非常好，而且周口的体育氛围浓厚，是个很美好的城市。”商丘师范学院参加民族健身操表演项目的徐逸飞说。

用微笑、用热情、用汗水来服务全省各地的兄弟姐妹，盛会因为志愿者的付出和奉献更加出彩。

“我们每个志愿者都在为运动会努力。”来自河南科技职业学院的志愿者李自成和陈锦鹏说，提前熟悉场馆位置，热情服务每一个观众；赛场上，为运动员做好后勤保障，他们为能参与这场盛会而感到自豪，为周口举办这样的盛会而自豪。

这是各民族相知、相惜、相亲，交往、交流、交融的盛会。2027年洛阳将举办河南省第十届少数民族传统体育运动会，洛阳市代表团副团长徐彦感谢周口人民的热情，并表示：“周口举办的河南省第九届少数民族传统体育运动会亮点纷呈，很多经验值得借鉴。”通过赛事各组委会及相关负责单位通力配合，运动会比赛取得圆满成功，参赛运动员纷纷为这场团结之约点赞鼓掌。

共享民族体育盛会，共唱民族团结之歌，展示了我省各民族传统体育的无穷魅力，此刻的周口体育中心体育馆盛满了56个民族兄弟姐妹的依依不舍和浓浓情谊。办好一次会、提升一座城。铿锵誓言，一诺必践。我市在河南省第九届少数民族传统体育运动会赛事及开闭幕式的组织保障中倾尽全力，成就一场特色鲜明、安全简约、精彩纷呈的体育盛会，兑现向省委、省政府和全省各民族人民交上满意答卷的承诺。周口儿女将发扬全省民族运动会精神，勇担时代使命，在不同岗位的“赛道”上携手同心、踔厉奋发、勇毅前行，推进中华民族伟大复兴号巨轮乘风破浪，扬帆远航！②16



群众体育项目展演
记者王映摄



武术表演
记者王映摄